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MlnlszWkSzi értekezleten /

elsé. iiatézkeáé^eit
itANinA: ^2 infláció f@lszám©lásá¥al sm!#©s 

vesznek l@ a dolgozó nép vüliról 
kell végrehajtani 

arra, hogy fizetésüknek valóban 
lesz vásárlóértéke, a parasztság 
visszanyeri a pénz iránti bizalmát, 
megindul a falu és város közötti 
egészséges csoreforgalom, mig a 
becsületes vállalkozók nyugodt lé
lekkel helyezik ki tőkéjüket, amely 
igy ismét a termelés és nem a 
spekuláció, vagy feketetőzsde 
szolgálatába keríti. Az is kétség
telen azonban — szegezi le végül 
a cikkíró —, hogy a stabilizáció 
önmagában még nem jelenti a sze
génység megszüntetését, de meg
teremti az előfeltételét a jelenlegi 
gazdasági nehézségek kiküszöbölé
sének és. az ország felviragozásá-

stabilizáció előtt egész sereg kcrnaly Intézkedést>
1 Nem hiába irta a sajtó a Román 
J'ommunista Párt gazdasági és 
ofeizügyi újjáépítési tervéről, hogy 

jókor született meg. A nagy-
abásu tervezet, melytől egész 
szdasági életünk fellendülése 
•ng, nemcsak az érdeklődést kel- 
>ite fel országszerte, hanem egy- 
lejüleg a szakembereket is múlt
ja és tevékenységre sarkalta. 
5» egyfelől a sajtó továbbra is 
i kommentárral kíséri a terveze
tegészében és részleteiben vizs- 
ílva a felvetett tennivalókat, 
síelői a közvetlenül érdekelt 
iminisztériumok is hozzáláttak 
munkához. Lázas munka főijük 
iősorban az ipar- és kereskede- 
lügyi minisztériumban, de meg
tolt a kérdések tanulmányozása 
pénzügyminisztériumban, a bá- 
aügyi. és földművelésügyi mi- 
ítériumban is.
E tekintetben a legfontosabb 
meny a kereskedelmi és ipar
ai minisztériumban a tervezet- 
1 kapcsolatban megtartott első 
siszterközi értekezlet. Az érte
den Gheorghe Gheorghiu-Dej 
izetgazdaságügyi miniszter he- 
át, aki jelenleg Moszkvában 
onabehozatali tárgyalásokat 
irtat, Maurer államtitkár' vett 
zt. A megbeszélésen jelen volt 
randrini pénzügyminiszter, Tu- 
Tonescu bánya- és petróleum- 
í miniszter, továbbá Barladea-

, Efraim Vinea ipar- és keres- 
elemügyi mmisztériumi igaz- 
? és Roman Moldovait.
i miniszterközi értekezleten az 
ivetkezendö .hat hónapra vo- 
kozó gazdasági terv első in
kedéseit tárgyalták és állapitot- 
> meg.

nak első feltétele a termelés foko
zása, a piaci áruk termelésének 
fokozása s ezzel a pénz- és árufor
galom egyensúlyának helyreállí
tása.

Ezen intézkedésekkel egyidejű
leg — folytatja a továbbiakban a 
cikkíró — igen nagy gondot kell 
fordítani arra, hogy ne növeljük a 
forgalomban lévő papírpénz meny- 
nyiségét, legfeljebb csak olyan 
mértékig, amennyiben azt a, piaci 
szükséglet megköveteli. Az állami 
költségeket nem uj bankjegyek ki
bocsátásával kell fedezni, hanem 
a tényleges állami bevételek szi-. életszínvonalának 
gora, behajtásával. Ugyanakkor való emelkedéséhez. A munkások- •___ _
viszont a legnagyobb takarékos- nak meg lesz igy a biztosítékuk nak.

Nem lOtségwtést
A gazdasági és pénzügyi újjá

építési tervezetnek a negyedévi 
költség vetésére vonatkozó javasla
taival kapcsolatban, tekintettel, ar
ra, hogy sokan féírema-gyarázák, 
a nemzetgazdasági minisztérium
ban a következő felvilágosítást 
adták: ■

A tervezetben említett negyed, 
évi költségvetés foganatosítása 
nem jelent egyebet, mint a jelen
leg érvényben lévő költségvetés 
egy negyedévre vonatkozó szaka
sza végrehajtásának a legszigo
rúbb ellenőrzését és betartását. 
Nincs sző ilehát uj negyedéves 
költségvetési terveget összeállítá
sáról. Éppen ezért az érvényben

ság elvét kell gyakorolni minden 
állami kiadásnál. Szigorúan ellen
őrizni kell a hiteleket, hogy ok 
nélkül hitelt ne ibocsássanak ki s 
ezáltal se járuljanak hozzá a 
bahkjegymennyiség szaporításához 

— Bizonyos, hogy mindezen in
tézkedéseknek a végrehajtása nem 
könnyű feladat — állapítja meg a 
cikkíró. Meg kell azonban tenni és 
minden régi és uj akadályt le kell 
küzdeni. A stabilizáció a maga 
rendjén feltétlenül a román gaz
dasági élet egészségesedése felé 
vezet és a dolgozó népi rétegek 

fokről-fokra

lévő költségvetés negyedévre-vo
natkozó szakaszát csupán a mi- 
niszteirtanács vizsgálja felül meg
előzően s vitatja meg részletesen. 
Nincs szükség azonban a képvise
lőház jóváhagyására.

A tervezet egyébként világosan 
kifejezésre juttatja ezt akkor, 
amikor szószerint a következő 
megállapítást teszi: „A jelen évi 
költségvetés a 1:ölt<ségvetési bevé
telek alapján teljes mértékben fe
dezi az állami kiadásokat.

A HÁBORÚS BŰNÖSÖK 
MEGBÜNTETÉSE

Rendkívüli ülésre ül össze ma 
délelőtt a minisztertanács Grosa 
Péter miniszter elnök elnökletével.

A minisztertanács -más kormány
zati kérdések mellett tanulmá
nyozni fogja Lucretiu Patrascanu 
igazságügyminiszternek a hábo
rús bűnösök megbüntetésére vo
natkozó törvényjavaslatát.

HAZAÉRKEZETT A SZAK- 
SZERVEZETI KÜLDÖTT
SÉG PRÁGÁBÓL

Amint az Agerpress jelenti, 
Gheorghe Apostol, az Országos 
Szakszervezeti Tanács elnöke, va
lamint Misa Levin és Njcolae Tije, 
akik a romániai Szakszervezeti 
Tanácsot képviselték a Szakszer
vezeti Világszövetség prágai kon
gresszusán, kedden este visszaér
keztek Bukarestbe.

> bolgár 
fia

A G5 éves Disnitrovot, sz aj. 
demokrata Bulgária miniszter
elnökét üdvözli ezekben a na
pokban a világ haladó demokra- 
táinr.k hatalmas tábora. Azt a 
politikust, áld félszázadot har« 
colt megalkuvás nélkül a nehe
zebb körülmények között is a 
széles népi rétegek felemeléséért, 
az elnyomottak szabadságáért 
és a népek és nemzetek egyen
jogúságáért. Ezekért az eszmé
kért nem egyszer üldöztetés és 
börtön járt Dimitr.ovnak is fél» 
százados küzdelme alatt. De ter
ror, börtön és a világ semmiféle 
hatalma' nem volt képes eltéri» 
teni őt az útjáról. A legnagyobb 
Ihősök bátorságával és nyiltsá*  
gával olvasta fejére Hitlernek 
és Göringnek 1933-ban. bűneiket, 
amikor a birodalmi nemzetgyü- 
lés székháza fel gyújtásának ko
holt vádjával bilincsbe verve 
állott előttük. Vésztjósló nehéz 
szavakkal mondotta el akkor az 
elnyomottak igazságát, a népek 
örök szabadságvágyát és azt, 
hogy a zsarnokság, a fasiszta 
terror előbb-utóbb, de feltétle
nül sírba kerül Hősies kiállása 
az egész haladó világ elismeré
sét váltotta ki ekkor s Hitlerek 
és Göringék kénytelenek voltak 
szabadlábra helyezni DÍHlitrovot,

A fasizmus sötét évei alatt is 
továbbfolytatta munkáját, to
vább harcolt a dolgozók igazsá
gának győzelesnreju itatásáért, 
elnyomott népének, a bolgár 
népnek felszabadításáért. S ami
kor Hitler és Göring bérenceik
kel együtt csakugyan, megsem
misültek s a szovjet hadsereg 
győzelme nyomán a Dunatájon 
is eljött a népek szabadsága: 
Dimitrov népe hívására hazatért 
Bulgáriába.

Otthon a nép, a dolgozók 
iránt érzett szeretetével s a 
nép ellenségei iránt tanúsított 
sziklaszilárd keménységével fo
gott 'hozzá -a fasizmus által 
összerombolt Bulgária újjáépí
téséhez, egy uj, szabad, függet
len ország megteremtéséhez. 
Munkája s a demokratikus bol
gár nép erőfeszítéseinek nyomán 
ma Bulgária élén jár a dunai né
pek demokratikus népi küzdel
mének.

Hatvanötödik születésnapja 
alkalmával mi, romániai magya
rok is szeretettel és elismeréssel 
gondolunk Dimitrovra, a bolgár 
nép nagy fiára. Üdvözöljük ben
ne a tiszta demokrácia és a 
Dunamedencében élő népek ba
rátságának nagy harcosát.
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AZ INFLÁCIÓ FELSZAMO- 
LASA

l „Scanteia‘2_ legutóbbi számá- 
Ja tervezetnek különösen az 
■áció megszüntetésére és a dol- 
» lakosság életszínvonalának 
désére vonatkozó részeit kom- 
’tálja részletesen Tudor Savin. 
ól a tételből indul ki, hogy az 
ieió felszámolása az első nagy- 
ítőségü lépés, amely valóban a 
!ps dolgozó néprétegek válláról 
á le a terhet.
~ Ma — állapítja meg a cikk- 
" a munkás és' a fizetéses al
ázottak általában, akiket Jeg- 
iE'nbban érint az infláció, egy
évesbe ragaszkodnak a frzeté- 
hllcaImazáshoz. Ezzel egyide.jii- 

3 földművesek, nem látva a 
J értékét, nem szívesen jönnek 
voslia és ott nem szívesen ad- 
fl áruikat. Valóban hclves a 
'•"ghiu-Dcj által elkészített 
felnek az a tétele, hogy „az 
Ifió utján való lailnJás g.azda- 
'•sszeomláshoz vezet" s hogy 
inflációt sürgősen meg kell

cikkíró ezzel kapcsolatban rá- 
7 arra, hogy az. itifTárió incg- 
t'tését csakis a pénz stabili- 

l .'ívni hihet. elérni, vagyis a 
^farmmal, amely megteremti 
;Pját a gazdasági ujjászülc- 

és az általános élctszinvo- 
felcmcl'zenek. Nem vitás 
;in, hogy a pénzügyi ircforrp, 
fk a pénz stabilizációja előtt 

’ sereg más vonatkozású ko- 
? intézkedést is végre kell liaj- 
’ A stabilizáció végrehajtási-

Felemelik a tórsadatembiitosít©
A képviselőház előtt törvényja

vaslat fekszik a társadalombizto
sító intézet nyugdíjasai nyugdíj
járulékának' felemelésére vonatko
zóan. Amint ugyanis köztudomá
sú, miként a többi nyugdijak, a 
társadalombiztosító intézettől fo
lyósítandó nyugdíjak is az árren
dezés után messze a legszüksé
gesebb napi kiadások fedezésére 
szükséges összeg alatt maradtak. 
A törvényjavaslat szerint 1947 ja
nuár elsejétől kezdve a társada
lombiztosító intézethez tartozó 
minden kategóriájú nyugdíjasnak 
az uj törvény megjelenéséig visz-

szamenőleges érvénnyel a jelen
legi nyugdíj 200 százalékos 
emelését biztosítja. Kivételt ké
peznek a bányászati nyugdíjinté
zethez tartozott nyugdíjasok,

akiknek a jelenlegi nyugdíjösszeg 
200 százalékos emelésén kívül 
újabb 300 százalékos többleteme
lést helyez kilátásba a törvény ter
vezet.

Tízszeresére sme^éli a h&sl
A minisztertanács 57S—1947. számú 

közlönye közli a hadinyugdijasok nyug- 
dijösszegének felemeléséről szóló rendel
kezését.

A rendelkezés szerint a havi nyugdíj
ban részesülő hadinyugdijasok nyugdiját, 
beleértve az összes mellékes járulékokat,

kivéve a repülési és hajózási működési 
külön. dijat, tízszeresére emelik.

A negyedévi hadinyugdijasok, bele
értve az első világháborúból származó 
clsőosztályit katonai érdemkereszt tulaj
donosok nyugdíjasait is, szintén jelenlegi 
nyugdijuk tízszeresét kapják.

A képviselűház háromnapos hétvégi 
szünete után kedden délután tartotta első 
ülését Tatarescu Emanuil alclnök el
nöklete mellett. Napirend előtt Profiri 
közlekedésügyi és Octav Livezcann t.4- 
jékoz.tatásiigv: • inisztcrck 12 törvény- 
javíukitot kísérő királyi leiratot olvastak 
fel. A íz javaslat között szerepel többek 
között a legfelsőbb közlekedésügyi tanács 
összeállításáról, valamint a bánsági tele
pítések pénzügyi fedezéséről szóló tör
vényjavaslat is.

Ugyancsak a napirend előtt a kor
mány tagjaihoz, intézett kérdések során 
Virgil Stanescu, a Nemzeti Néppárt 
képviselője, aki annakidején rendkívül 
éles támadásban részesítette Alexandrini 
pénzügyminiszter beterjesztett és később 
cl nem fogadott költségvetési tervezetet, 
igen <7r< bangón bírálta egy konkrét 
kérd-r,el kapcsolatban a jelenleg érvén- 
ben lévő és a pénzügyminisztérium, v« • 
mint a Nemzeti Ibink által gyakorim 
hitelpolitikát.

Beszédeben rámutatott arra, hogy a 
képviselőház. még április hó folyamán 
megszavazott az ország legnagyobb mc-

helyreállítására 7 milliárd lej hitelt. En
nek a hitelösszegnek kifizetését a pénz
ügyminisztérium állandóan halogatta s 
végül is csak előlegeket folyósított be
lőle. A megokol ás az volt, hogy nem .411 
rendelkezésre pénz. Ugyanakkor azon
ban a CAEA-n keresztül a pénziigymi- 
niszKrium jóváhagyott és folyósított is 
egy 3 milliárd lejes hitelt a Scrisul Ro
manerc cimü magánvállalatnak, amelynek 
elnöke és főrészvényese Tatarcsch Ema
nai!, a képviselőhöz alclnöke.

A képviselő beszéde további során 
több hasonló hiteikiutalásról tett emlí
tést, majd kérte, hogy a pénzügyminisz
ter a képvisclőh.íz utján 5 napon bcliil 
bocsáss r rendelkezésére a CAEA által 
folyósított hitelekről szóló kimutat,í<t, 
valamint a letéti pénztár, a CEC és má> 
hasonlói intézmények részére jóváhagyott 
h:’->ekről szóló kimutatást.

giekböl á’ló munkacsoport szállott le a 
bányászok irányítása mellett a bányába 
és nyújtott segítséget. Ezek között kii- 
lönöicn cni!iré.<reméltó egy 14 tagú, taní
tókból is tanitó nőkből álló csoport, 
amely 8 órán át végezte a bányászokkal 
együtt a szénre)mclés nehéz munkáját.

JULIUS ELEIÉN TART
JÁK MEG AZ ORSZÁGOS 
SZŐ V ETK EZ ÉTI KO N-
GRESSZUST

Nemzeti Szövetkezeti Intézet, az 
5. ét

A
IN'COOP, folyj' év julius hó ,ț..

szu.ár.

Lemond az olasz 
köztársasági elnök?

ROMA. — A „La Republica" cimü 
! lap kedd este rendkívüli kiadásban, nyolc

hasábos cimmcl azt jelentette, hogy „De 
Nicohs lemond." A lap biztos forrásból 
nyert’ értesülésre hivatkozva szerdára 
jelezte az olasz köztársasági elnök le
mondását. A „La Republica" szerint De 

, Nicola azért határozta el, hogy lemond, 
' mert az alkotmányozó nemzetgyűlés 

1947 december 31-ig elnapolta ülésezé
sét, ami azt jelenti, hogy ebben az év
ben nem lesznek választások Olaszor
szágban. Nem került volna sor az elnök 
elhatározására, ha az ülésszakot csak 
szeptember S-ig halasztották volna cl, 
mint ahogyan az erről szóló szavazás 
előtt beszéltek, irj.t a lap. Befejezésül a 
„La Republica" megállapítja, hogy De 
Gaspcri kormánya az alkotmányos ügy
rend értelmében az uj, ideiglenes ,411a mfo 
megválasztásaig hivatalában marad, ez
után azonban nyomban be kell nyújtania 
lemondását.

A nytiqdjHörvényt e!ö. 
készítő bizottságban a 

MííSz képviselőié Is 
heíyeí fogjál

BUKAREST, ■ - (l’.".rhiment.i tu
dósítónk teh'fonjeh'p.térc.) A Ma
gyar Népi Szövet.'a'-!: .javaslatára a 
i>'’n::i'urjanin>.'í7.tcr 1Ö77--1917. szá
mú, janiim 17-ón kelt lmtározatá- 
val a nyiiiróiitörvényt előkészítő 
bizoltremién tagjává (Ír. Sóly
mos Iván országgyűlési képvise
lőt, távolh'í,'lx’’i helm-t lesül Csőim 
Aladár ügyvédet jelölte ki.

Szordún újra összeült 
a DPB poiiiikaí tanácsa

A I lemo’si .:ta Partok B/'iij.i- 
link politikai t.máci'.i r.-r.nlán es
te ismét összeült. Az iiléscn Kur- 
kó Gyárfás országos elnök és dr. 
Csákány Béla fótitlúr vesznek 
ZKZUx

I.ÉGIFORG tl.MI EGYEZ
MÉNYT KÖT ROMÁNIA 
4UGOSZLAVI 4VAL

Ageiprc'.-. jelenti: Gro.-a 

............................. !.ilo>;.lt 4
Az 

miniszterelnök belgrádi !úo>;.it ■.- > rrnl- 
ménjeképpen Belgrádiéi témán polgári 
repülésügyi bizottság indult kedden. A 
bizottság tárgyalásai során A két ország 

foglalkozásit egyén is támogatja, között mrgkötendő légiforgalmi egyez-

TANÍTOK ÉS TANÍTÓNŐK 
A TÖI5IIVERMIll.ÉSÉRT

zsilvölgyi S7.ínb.ínyá<zok Iiő<iesA -
többtcimelési erőfeszítését több értelmi
ségi

gyéjc, Dambovön mqoicbWjsi Ed<|®eU-Jöbbj fenpítípttto». trtclniiif.-pénytői lesz szó. z
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VILÁGOSSÁG
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kolozsvár, Brassai-utca 7. 

Távbeszélő: 258.
Felelős szerkesztő: BALOGH EDGÁR

,.SZENTGYöRGYT ISTVÁN" 
ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ 

MŰSORA:

Csütörtökön este fél 8 órakor: Francia 
pezsgő.

Pénteken este fél 8 órakor: Francia 
pezsgő. Erre az előadásra a Szinpártoló 
Egyesület kedvezményes szelvényei érvé
nyesek.

1Î

fi kolozsvári MfISz gyOSás-iíspíárs;
taggyűlés a IV/1 kerületben,Junius 19-én, csütörtökön este 7 

órai kezdettel kerületi taggyűlés a 
IV/2 kerületben, a hidelvei refor
mátus egyházközség nagytermé
ben (Horea-ut és Kálvin-utca 
sarok).

Este fél ’8 órakor a III/2 kerü
letben kerületi nagygyűlés a Paris 
—-Papp-utcai elemi, iskolában. Po
litikai beszámolót tart Péter Béla, 
a kolozsvári szervezet titkára.

Este 8 órai kezdettel kerületi

c 
Deportáltak-uti református elem 
iskolában.

Junius 20-án, pénteken délutá’ 
fél 7 órakor szervezőbizottsági ülé- 
a szervezet Farkas-utca 7 alatt' 
székházában.

Junius 21-én, szombaton délutár. 
6 órai kezdettel a vasutas alosz
tály műsorral egybekötött gyűlése 
a szervezet Farkas-utca 7. szán: 
alatti székhazában.

A MAGYAR ZENE- ÉS SZÍNMŰ
VÉSZETI FŐISKOLA HANG

VERSENYEI:

Junius 20-án, pénteken este 8 órakor: 
U. növendékhangverseny.

Junius 22-én, vasárnap este 8 órakor: 
Lnövendékhangverseny.

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA:

SZOLGÁLATOS KOLOZSVÁRI 
GYÓGYS7.ERTÁ.RAK. 20-ig bezárólag: 
Biró (Szabadság-tér 4), Minerva (Dó
zsa György-utca 33), Victoria (Ho
rea-ut 47), dr. Cseresznyés (Malinovszki- 
tér 13). Orient (Marasesti-utca 17), Hó- 
licska (Mócok-utja 42), Hercules (Marasti 
volt Hcsök-tere T4). Egész éjjel szolgá
latban: Hclicska és Hercules gyógyszer
tárak.

ORSZÁGOS SZÖVETKEZETI 
KONGRESSZUST hivott össze jú
lius 4—6. napjaira Bukarestbe a 
Nemzeti Szövetkezeti Intézet. Az 
országos értekezletet a bukaresti 
kereskedelmi akadémia nagyter
mében tartják meg és azon az ösz- 
szes romániai szövetkezetek kép
viseltetik magukat.

A MNSZ BIHARMEGYEI SZER
VEZETE értékes serleget ajánlott fel a 
nagyváradi középiskolák diáksportolói
nak.
21-én, szombat délután fél 6 órai kez
dettel kerül sor.

AZ ENKE junius 22-én, vasárnap ki
rándulást rendez az Őzek völgyébe. Ta
lálkozás reggel 6 órakor az egyesület 
előtt.

A vándorserleg átadására junius

A NÉPVÉDELEM KERTI 
ÜNNEPÉLYE. A kolozsvári 
Népvédelem junius 21-én, szom
baton délután 6 órai kezdettel a 
Creanga (volt HalJer)-utca 4— 
6-os szám alatti kerthelyiségé
ben műsorral és tánccal egybe
kötött hangulatos kertiünne
pélyt rendez. A Népvédele”1 
minden barátját szívesen látják. 
ÍRÓI TISZTELETDIJAK. A 

ROMISz választmánya foglalko
zott a bukaresti rádió magyar óra 
műsorának megjavítása és az író' 
tiszteletdij megállapítása kérdésé 
vei. Rádióban beolvasott, lapok 
bán, folyóiratokban közölt szép 
prózai, tudományos és ismeretter 
jesztő írások után 500.000, verse 
kért 300.000 lej tiszteletdijat álla
pított meg az írószövetség.

ROMÁNIÁNAK A BULGÁRIAI 
PLOVDOVBAN megrendezendő nem
zetközi mintavásáron való részvétele 
előkészítésére Marcadov losif és Atanasie 
Macu, a román—bolgár kereskedelmi ka
mara vezetői tegnap Bulgáriába utaztak.

CAPITOL: Stan és Bran. Tengeri far
kasok. 11. Szines parádé. Uj híradó.

CORSO: Családi pótlék.
RIO: A boldogság országa. Zenés 

francia vígjáték Főszerepben Ginette 
Leclere, Orbal. Előadások kezdete: 3, 
5, 7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt n 
órakor matiné.

ROYAL: A tanítónő. Bródy Sándor 
színmüve. Főszereplők: Jávor, Szörényi, 
Gózon, Berki Lili. Kezdete: 3, 5, 7 és 
9 órakor.

ROYAL-TEREM: A j arizonai.
|i9I7es cowboyfilm William Boyd-al. 
* Kezdete fél 4, fél 6, fél 8 és 9 órakor.

SELECT. Az ezerarcú hős. A lengyel 
-’lenállás nagy filmje.

URÁNIA: Ahol az ég és a tenger 
találkozik .. . Végig szines film.

Kurkó Gyárfást, a MN Se országos elnökét 
a Romániai Olimpiai Bizottság tagjává 

választanák
BUKAREST. — Az Országos Népsport Szervezet . Gheorghe 

Vantu közmunkaügyi miniszter elnökletével kedden este ülést tartott, 
amelyen megválasztották a Romániai Olimpiai Bizottság tagjait. A 
tagok a következők: Gheorghe Vantu miniszter, I. G. Maurer állam
titkár, Bucur Schiopu államtitkár, Bagdasar Florica. egészségügyi 
miniszter, Damaceami tábornok, Angheliu Emílián képviselő, Kurkő 
Gyárfás, ’a MNSz országos elnöke, Stupineanu és Síanolache vezér
titkárok’, Chivu Stoica, a CFR vezérigazgatója, "Maria Bosetti, Haupt 
tábornok, Gheorghe Apostol, az Országos Scak:szervezeti Tanács fő
titkára, G. I’lagino, Sergiu Pctrovici, az OSP elnöke, Paveá Lalo, 
Odisie Parvulescu, Savulescu tengernagy, Gheorghe Lichiazdopol, 
Virgil Ioan, M. Vklícu és Egizia Massini ezredes.

A Romániai Olimpiai Bizottság elnökét és alelnökét a legköze
lebbi ülésen választják meg ............ , „

A bizottság tagjai megteszik az előkészületeket Romániának az 
1948. évben Londonban megtartandó Olimpián való részvétele elő
készítésére, a versenyzők kijelölésére és a romániai olimpiai küldött
ség megszervezésére.

Junius 25-én, szerdán játszák le Aradon 
az ITA—Vasas mérkőzést

BUKAREST. — A Román Lab
darugó Szövetség legutóbbi ülésén 
engedélyezte az ITA junius 29-iki 
budapesti mérkőzését az Újpest 
ellen. Egyidejűleg elrendelte, hogy 
az erre a napra kitűzött Vasas 
elleni NB. I. mérkőzését junius 
25-én, szerdán délután 6 órakor 
játsza le Aradon.

A Román Labdarugó Szövetség 
kötelezte a Ciocanul csapatát az 
Universitatea elleni mérkőzésének 
júniusi29-én Kolozsváron való le. 
játszásaira.

A többi elmaradt NB. I-es mér
kőzés ügyében még nem döntött a 
szövetség.

Vasárnap reggel fél 5 órakor 
kényelmes autóbusz indul 

FÉLIIRE. 

Vissza este 8 órakor.
Jelentkezés:

| Budai Nagy Antal-u. 64, Papp

;í 

sé

GYÜMÖLCSÍZ-OSZTÁS KOLOZS
VÁRON. A vármegyei közellásáti hiva
tal felhívja az ellátószervek, a kórházak 
és a társadalmi intézmények figyelmét, 
hogy rövidesen gyümölcsíz-kiosztásra 
kerül sor Kolozsváron. Személyenkint 
30 deka cukrozott izet osztanak ki. A 
nehéz testi munkások 25 dekás, a testi 
munkások íj dekás pótadagot kapnak. 
A vegyesiz-kiosztásban a családtagok is 
részesülnek. A vármegyei közellátási hi
vatal kéri az érdekelteket, hogy a leg
rövidebb időn belül keressék fel a vár
megyeházán lévő irodáját, ahol megkap
ják a pontos felvilágosításokat.

SPORTB1RADÖ
........... e. ABUKAREST-NAGYVÁRAD-KO-iU

6 órakor ülést tartanak az összes ligák LOZSVÁR KÖZÖTTI KERÉKPÁTtfF
AZ OSP helyiségében pénteken este

elnökei és titkárai.
RUTEXTIL—ÖREG SZABÓK mér

kőzése lesz csütörtök délután fél 6 óra
kor a városi kispályán.

FOGÁSZOK—NAPOCHEMIA 
(o:t).

____ r 3’-2
(0:1). Orvosok—Ortopéd kórház 11:4 
(7:0). Kettős labdarugó mérkőzés, ame
lyet a városi kispályán játszottak le.

A VASAS IFJÚSÁGI labdarugó csa
pata Bojtos góljával 1:0 (0:0) arányban 
győzött a CFR ellen.

Apróhirdetés szavankint 3000 lej, állástkeresőknek 2000 lej. Cim a kiadóban és jeligés leveleknél 5000 lej pótdij fize
tendő. Szöveghirdetés 4000 lej szavankint. Közgazdasági közlemények szavankint 5000 lej. Keretes hirdetések 4000, 

5000 lej négyzetcentiméterenkint. Nyílttér szavankint 10.00c lej.

WERTHF.IM kassza tűz- és betörés’ 
mentes, kézi vaskasszák és vaslemez irat
szekrény eladó. Strauch, Szabadság-tér 
23 szám. 4900

RÁDIÓ modern, ujtipusu, olcsón el
adó. Forduló-utca 2. 4917

RÁDIÓ Giaetz, 3 + 2, eladó. Kálvin- 
utca 11, II. emelet. 4911

SINGER varrógép jókarban eladó 
Crisánnál, Kossuth Lajos-utca 28. 4939

CSÉPI.ŐSZEKRÉNYT 600—700-ast

műsorát összeállitották. AVERSENY ...
kolozsvári sporttelepen szombat dél
után 1000 méteres gyors és 13 köröt 
verseny, mig a vasárnap délelőtti ház
tömbkörüli versenyen 10, illetve 40 kö
rös verseny lesz.

A VASAS LABDARUGÓ CSAPATA 
kedden Nagykárolyban játszott,. ahol 
Váczi és Kovács V. góljával z:t^ (1:0) 
arányban győzött az ottani Victorii 
ellen.

KI

bel- és nemíbetegek 
ssa’rf©rv©sa - 

rendeléseit újból megkezdte
Kolozsvár, Erzsébet-uí 4.

.1—4, 6—8.
BECSÜLETES fiatal nő elmenne ház

tartásbelinek, vagy gyermekek mellé, vi
dékre. „Otthonra vágyom" jeligére a ki
adóba. 4937

házvezetőnőnek ' ajánlkozom 
katolikus parókiára. Ajánlatokat dr. Se- 
lyéné cimen a kiadóba kérek. 4893 
INGATLAN-LAKAS
. ELADÓ t szoba, konyhás telek a 

Doina-utca 8 szám alatt. (Kerekdomb.) 
Érdeklődni Horea-ut 81, Delbácsnál.

4913
ELADÓ a Széchenyi-téren (Piata Mi- 

hai Viteazul) kétemeletes bérház, örök
lakások, üzlethelyiségek. Érdeklődni: 
dr. Decsv István ügyvédnél, Berde Mó- 
z.es-utca 2, II. emelet. Délután 4 és 7 
óra között. 4915

FÜSZERÜZLET berendezéssel, lakás 
melléklettel átadó. Érdeklődni Timár- 
utca 6. 4945-

SÜRGŐSEN eladó: a főtér mellett 3 
szoba összkomfortos, kertes villa, ál
lomás mellett $ szobás, azonnal beköl
tözhető, több családi,- gazdálkodásra al
kalmas ház, 160—200 millió lejig, egy 
gázrezsó tartánnyal együtt. Istók ingat
lan iroda, Mária királyné-utca 11. 4946

EGY szoba, éléskamrából álló, a Der
mata közelében lévő lakásomat elcserél
ném bárhol. Cim a kiadóban. 4955

ELCSERÉLNÉM Rákóczi-ut környéki 
földszintes lakásomat, mely áll 2 szoba, 
konyha, bcüvcgczett veranda, spcizból, 
ugyanezen környéken, vagy más részén 
a városnak, r szoba, konyha, fürdőszo-

SOFŐRNEK vagy munkásnak vado
natúj blériot sürgősen eladó. Horea-ut 
j8 szám. 4941

RF.KAMIÉK,. hálószobák, asztalok, 
lakkcsiszolt konyhák, használt festett 
Íróasztal, ebédlőasztal székekkel eladók. 
Roosevelt-utca 3, Óvárban. Asztalosmü- 
hely. 4958

MOSDÓKAGYLÓ 3 darab és egy 
kétajtós jégszekrény sürgősen eladó. 
Kossuth Lajos-utca, 3, Borbélynál. 4962

SÜRGŐSEN eladó egy kerékpárra sze
relhető segédmotor. Gábor Áron-utca 4. 

4961
ÍRÓGÉPET jókarban veszünk. UHU, 

Kolozsvár, Mária királyné-utca 34. 4959
MÉLY gyermekkocsi, kifogástalan ál

lapotban eladó. Bástya--utca 11. 4957
ÁLLÁST KAPHAT

KERESEK azonnali belépésre egy jó 
tűzi munkás kovácssegédet. Közei Fe
renc, Vörös Hadsereg-utja 136. 4907

SZAKAVATOTT idősebb ember nem
zetközi gazdaságkezeléshez, kereskedés
hez pénzes társakat keres, pénz . saját 
kezelése mellett. Cim a kiadóban.

ÜGYES, müveit férfi, nő külső mun
kát kaphat. UHU, Mária királyné
utca 34. 4959

FIFATAI. férfi fodrászt ebedkosztta! 
azonnal alkalmazok. Sztálingrád (volt 
Pekri Gábor)-utca 23. 4940
ÁLLÁST KERES

HÚSZMILLIÓ lejjel társulnék bár- 
milyen üzlethez. Cim a kiadóban. 4948

VOLT tisztviselőnő bármilyen irodai bús lakással. Érdeklődők cimükct adják 
alkalmazást vállal. „Jó munkás" jeligére le a „Libro" könyvüzletben, Szabadság- 
a kiadóba. 4950 tér 7. Gr.

ADAS-VÉTEL

ÉRTESÍTÉS! Kitűnő állapotban lévő,
karikahajós Singer varrógépek, szabó
gépek, cipészgépek, szücsgépek jutányos
áron eladók Veisz gépkereskedőnél Ko
lozsváron, Horea-ut 82. 4590

WERTHEIM szekrény, zsákvarrógép, _____  ____________
tejeskannák eladók. Keresünk megvételre keresek, motor van. Volt Varga-utca 21.

4878 
FASZOBRÁSZATI szerszámok,, tiszta 

angol acélból, egész garnitura (80 darab) 
és hozzávaló páddal eladó. Cim: özvegy 
Schwarcz Hermanné Kolozsvár, Crisan- 
utca 3$. 492 j

ELADÓ 70 darab angora nyulketrec 
minden elfogadható árért. Arany János- 
utca 19, II. emelet 6. 4934

EGY jó állapotban lévő fürdőkád 
hengerrel olcsón eladó. Cim a kiadóban.

4939' 
JÓKARBAN lévő mély fehér gyer

mekkocsi eladó. Horea-ut 17, Vernéméi.
4942 

. ELADÓ 43-as birgerli csizma. Tutu- 
nului-utca 34. 4943

JÓKARBAN lévő Írógépet keresünk 
megvételre. „Irén" malom, Dragalína- 
utca 3. 4951

NYUGSZÉK, szőnyeg, kétkarú, 10 
kilóig mérő mérleg, olajfestmények el
adók. Cim a kiadóban. í

3+1 Philips rádió eladó. Csordás
utca 4. 49

EGY jókarban lévő gyermekkocsi el
adó. Trcfort-utca 3, 4960

zí ífess.flrer ssmpowBpdís fíbn! lun

olajmalom berendezést. „Granum", Má
ria királyné-utca 9, délelőtt. F.

KITŰNŐ állapotban lévő süllyesztős 
Singer vairógép hímző készülékkel eladó. 
Horea-ut $8 4893

ELADÓK fürdőszobaberendezés, ház
tartásbeli jégszekrér -, zománcozott szo
bai kályha. Ipar-utca 9. 4934

KÜLÖNFÉLÉK

KÉREM azon illetőt, aki Lovász Már
tontól hirt hozott Oroszországból, tu
dassa cimét Lovásznéval, Kőkert-utd 
104 szám. * 49M

MARIA Olteana, Ștefan Olteanu ke
zelő felesége Tunel állomáson elvest 
tette CFR szabadjegyét, száma 182.993M, 
valamint 2 millió lejt. Megtalálót kérj! 
fenti cirhre eljuttatni, ellenkező esel f

szer 
fisz 
tín

Figyelem! ©lesén!

Cukorka, gyarmatáru, gyü
mölcs, illatszer, gyógyszer, 
üveg, vas, kocsi enőcs és min
dennemű áruk csomagolásá

hoz szüksége1’

Iá dúfeaí
rendeljen a

Leiaeui (ádagyárbaa,
Malom-u. 30. Vo?. 8S4.

a CFR szabadjegyet semmisnek nyiN'ffg( 
nitom. 4^

Eladó egy
keftös működésű haltógép Lg; 

transzmissziónál. TeljesüménsiAt 1 
8 óránkint 10.000 kg aprított lator 
tűzifa. Ezenkívül szivőgáz mód :.sát 
torokhoz alkalmas gázgenera 
torok tartozékokkal fatüzelésrí’ 
Cim a kiadóhivatalban. I js r(

4^

bu:

Payhnvsttó Pártolás 
a „Sîc«'ia“ vatlagyărban. 

1 Dragoș Vodă (Szigligefi)-u. 38 
I Repülőhidon ful
Központi iroda:

| Sóssá György-utca 6>

Ugyanott mindennemű épít
kezési anyag, deszka, cement, 
mész, gipsz, cserép, tégla, 
szigetelő Jemez, fagyapot is 

kapható.

5®r3Z.'SSTE2SfS33nrS5”

minden méretben, mclms, olajmalmí gcpolr és 
berendezési tárgyak, vas- és famegznunkáló 
gépek, kisvasúti sínek és Zsocsik, golyós 
csapágyak minden méretben, ?rakiortcn* ’o- 
Iy2>- és főjek azonnali szájitásra kaphatók. Ké
szítünk rendelésre hcre^ejíő készülékeké', mart 
és emiatt fogaskerekeket, traktor- és mo

torle jefcet, hegesztőnk elektromosan molorfcngelyckel.
Industria de Mașini Temesvár, Hogalibceanii-utca 8.

MAGYAR helyesírásból órákat adok. 
Cim a kiadóban. Gr.

14 ÉVES gyakorlattal' volt füszerkc- 
reskedő S—i-ig elfoglaltságot keres. Cim 
a kiadóban. Gr.

A „Monitorul OfíciaT-ban (Hivota- 
los Lap) mindennemű közleményt 
pontosan meoíelen'etűnk. liiság- 
hirdetések, előfizetések fcl’ételi he

lye az összes lapok számára. 
Mozireklámok.

F

Kolozscdr, Mária lunih/nc-u. 34-

tagjai, akik annakidején 6000 lej előleget 
befizettek tűzifáért és járandóságukat nem 
kaplak meg, jelentkezzenek 1947 július 1-ig 
a Szövetkezet Május 1 (Bar'.ha Miklós)- 
utca 13 szem, II. emelet 35. irodájában.

Akik ezen dátumig nem jelentkeznek, elvesztik igém 
jogosultságukat.



efyiség hiányában
kulturális élet Iordán

9 millió rabszolga vaa meg a világon

AZ Iparos önképző Egyesület és az unitárius kollégium 
epuletenek ugye

TORDA. — A fasiszta rablóhá- 
wu utolsó fejezetének legcsufo- 
;,bb szjntere volt Torda és kör- 
<éke ahol a hitleristák kivonu- 
fsának fedezésére 1944 szeptem
berében három héten át áldozták 
.•£| nemcsak a magyar sorkatona
iét, hanem a kiképzetten ma- 

gyermekek százait is.
’ X háború rombolása még ma is 
meglátszik a városban. Kiégett 
-ízak, romhalmazok tarkítják az 
«cákat s ez is egyik oka a lakás
hiánynak s ezért nem lehet meg
jelelő épületeket kapni a közös
ig céljait szolgáló intézmények
nek sem.
A Világosság is megírta annak- 

Jején, hogy a két éve húzódó 
unitárius kollégáim ügyét a ta- 
rasszal miniszteri rendelet ren
dezte, amennyiben elrendelte, 
hogy a jelenleg katonai irodák
nak használt épületet május 24-ig 
jritsék ki.

A kiürítést dologi akadályok 
miatt mindmáig nem lehetett 
végrehajtani. A tordai területi 
parancsnokság néhány nappal ez
előtt azonban átiratban értesítet
te a MNSz helyi szervezetét, hogy 
az unitárius kollégium egyik felét 
július l-ÍQ', másik feléi! augusztus 
elsejéig kiürítik és átadják hiva
tásának. Remélhetőleg most má.r 
az ősszel az állami magyarnyel
vű egységes gimnázium és a ma
gyar tanonciskola beköltözhetik 
az épületbe.

NINCS HEL£ A NÉPI 
KULTÚRÁNAK

A népművelés terén az egyházi 
rendezvényeket kivéve, csak a 
MNSz helyi szervezete munkálko
dik. De a népi kultúra fejleszté
sére nincsen megfelelő helyiség. 
Kis szobákban jönnek össze és 
legutóbb is ilyen kis szobában 
díszlet és színpad nélkül mutatták 

be Kós Károly „Budai Nagy An
tal" cimü drámáját

Egy épület ugyan lenne, az Ipa
ros önképző Egyesület háza, 
azonban az, mint kulturális intéz
mény nem működik. Az épületet a 
kisiparosok szakszervezete bérli, 
de azért hasznosítható lenne, mert 
csak a felét használja. Meg-lehet
ne osztani s a kettéosztás semmi 
akadállyal nem járna. A baj ott 
van, hogy az épület másik felét 
jelenleg korcsmának használják, 
ahol italozás mellett kártya és 
kugljcsatákai vívnak csupán ak
kor, amikor egy kulturális rendez
vénynek és a porosodó nagy nép
könyvtárnak nincs megfelelő he
lyiség.

Sürgősen rendezni kell etet az 
épületügyet. Korcsmahelyiséget 
lehet máshol is találni, de a tor
dai dolgozó magyarság kulturális 
céljaira helyiség kell.

LONDON. — Az emberi jogok kér
déséről tárgyaló nemzetközi értekezlet, 
amelyen 15 nemzet képviselői vesznek 
részt, felhívással fordult az ENSz-hez a 
rabszolgaság megszüntetése érdekében. A 
felhivás javasolja, hogy az ENSz zárja 
ki tagjai közül mindazokat az államo
kat, amelyek országuk egész területén 
nem szüntetik meg a ma törvényben 
rögzített, vagy gyakorlatban meglévő 
rabszolgaságot. Az értekezlet rendszabá
lyokat is ajánl a felszabadított rabszol
gák gazdasági talpraállitása érdekében.

Tig uj fiókot létesít a ko^ogsvári 
Victoria Szövetkezet

KOLOZSVÁR. •— A Victoria munkásszövetkezet hatalmas fejlő
désnek indult A dolgozók ereje napról-napra továbbfejleszti a mun- 
kásszövetkezetet. Néhány nappal ezelőtt megnyílt a Victoria szövet
kezet édesipari szakosztályának cukrászdája és rövidesen sor kerül 
a kerületi füszerfiókok megnyitására.

Tiz uj fiókot létesit a szövetkezet. Az Ady-harisnyagyár mellett, 
a Dermatánál, az írisz-telepen, a Vágóhid-téren, a Kerekdomb alatt, 
a Kővári-telepen, a Györgyfalvi-uton, Monostoron és a Rákóczi-uti 
negyedben kerül sor egy-egy fiók megnyitására.

Élelmiszerakciót indított be a szövetkezet. Eladási helyein bur
gonyát, zöldborsót és egyéb zöldségnemüeket bocsát minden dolgozó 
által elérhető árban a közönség rendelkezésére.

A Szövetkezeti Központ elismeréssel látja a Victoria szövetkezet .. 
munkáját, aminek következtében 10 és félmilliárd lej hitelt utalt ki ' 
a kolozsvári munkásszövetkezet további fejlesztésére.

Megállapítása szerint a világon még 
mintegy kilencmillió ember él teljes, 
vagy félrabszolgasorban. Körülbelül két
millió gyermekrabszolga van Kínában. 
A latinamerikai országokban négymillió
ra tehető az ültetvényeken félrabszolga
sor bán dolgozó nincstelen parasztok szá
ma. Az értekezlet elitélte azokat a faji 
sérelmeket szentesitő megkülönbözteté
seket, amelyeket Délafrikában és egyes 
más országokban a négerekkel és az in
diánokkal szemben alkalmaznak.

A cuhoFp^raama-üoben felmentették és Szovjet gyermekek lm*  bábom Ja a tíatíva ellen
KOLOZSVÁR. — A cukorpana- 

a-ügy folytatásaként zajló vizs
gálatról már beszámoltunk és ez- 
ikalommal rámutattunk arra, 
így még a vizsgálat első szaka
iban bebizonyosodott, hogy a 
.adasági rendőrség ellen hangoz
ott vádak nem feleltek meg a 
lóságnak. Már ebben a cikkünk
ül jeleztük, hogy a vizsgálat 
yan mederben halad, hogy műi
ül valószínűség szerint az ügy
ek még rendkívül érdekes fejle- 
ényeire lehet számítani.
Értesülésünk szerint a vizsgálat 
fejeződött, 
sdményéről

de ezideig annak 
még hivatalos köz-

septerafoerig biztosába az ország szütaégieSé®
BUKAREST. — A Moszkvában tárgyaló román kormánybizottságnak újabb gabonamennyiség 

Vérzésére folyamatban lévő tárgyalásaival egyidejűleg a kormány megbízásából Bucur Schiopu mi- 
tiszten az Egyesült Államokban folytat tárgyalásokat nagyobbmennyiségü amerikai tengerinek Ro
mániába való behozataláról.

A Szovjetunió részéről nyújtandó tengeri az ország egész szükségletének szeptemberig váló 
‘idézését biztosítja. Ebben a hónapban Románia — a kedvező időjárás eredményeként remélhe- 
5leg már rendelkezni fog az u], bőséges terméssel.

így nem áll nem ártatlanokat „hurcolt meg", 
mert ebben az esetben még egy 
utólagos vizsgálat sem lehetett 
volna ok arra, hogy megszökje
nek.

Dr. Boldur Emil és felesége szö
kése általában nagy feltűnést kel
tett és nemhivatalos körökben ar
ról beszélnek, hogy a városházi 
vizsgálat során olyan dolgokra 
derült fény, ami esetleg egy újabb

lést nem adtak ki.
módunkban, hogy a vizsgálat 
anyagát részletesen ismertessük. 
Egy meglepő forlulatról azonban 
máris beszámolhatunk és ez nem 
egyéb, mint az a tény, hogy a tör
vényszék által felmentett vádlot
tak közül dr. Boldur Emil, a Gaz
dasági Akadémia tanára és fele
sége, Boldur Mária, a városi köz
ellátási hivatal tisztviselőnője — 
úgy látszik, a vizsgálat kimenete- törvényszéki tárgyalást fog ebben 
létől tartva — jobbnak látta meg
szökni.

Az ártatlanságát hangoztató 
vádlottak szökése teljes mérték
ben arra mutat, hogy a gazdasági 
rendőrség jó munkát végzett és

az ügyben szükségessé tenni.
Mint lapzárta előtt értesültünk, 

a szökésben lévő dr. Boldur Emilt 
sikerült felkutatni és őt a rend-

%őrség öntetbe vette.

MOSZKVA. Fürgekezü apró 
gyermekek, izmoskaru legénykek, 
nevetőszemü leányok énekétől, ka
cagásától, vidám kurjongatójától 
zeng ma szerte a Szovjetunióban 
minden búzamező.

Megkezdődött talán az aratás? 
Nem. Háború folyik.
Háború gyermekkel, vidám ka

cagással?
Igen. Háború a vetéseket elbo

rító dudva ellen.
Hogy is támadhatott ez az ötlet 

a szovjet ifjúságban ? Érdekes 
ennek is a története. Érdemes meg
hallgatni.

ÖSSZEÜL A FALU IFJÚ
SÁGA

Dnyeprópetrovszk táján, Petri- 
kovkán, egy este összeült a falu 
ifjúsága beszélgetésre. Eljött kö
zéjük a falu gazdamérnöke is. A 
gyermekek persze körülvették s 
faggatni kezdték mindenféléről. 
Hogy miért búvik ki a csira a 
magból, s hogyan szökken szárba. 
Hogy ebben a földben miért terem 
jobban a cukorrépa, mint a másik
ban, s ott azon a dombháton miért 
olyan acélosan kövér a fü.

Egyszer aztán valamelyik ap
rócska Iván vagy Anikuska a 
gyomok, a dudvák felől kezdett 
kérdezősködni. A mérnök erre is 
válaszolt szépen. Elmondotta, 

hogy a gyom milyen halálos ellen
sége a búzának. Elmesélte a ke- 
rekrenyitott szemű gyermekeknek, 
hogyan szivja el alattomosan és 
mohón a nedvességet a száraz
gyökerű, szívós dudva a gyengécs
ke buza száltól, hogyan hatalmaso
dik el felette, hogyan senyveszti el.

VAN-E SEGÍTSÉG?
‘— Lehet-e ezen segíteni? — 

tette fel a kérdést az egyik gyer
mek.

— Lehet, persze, hogy lehet — 
bólogatott a mérnök. — S még 
hozzá milyen egyszerűen!

A sok gyermek hegyezte a fülét, 
hogy meghallja a választ.

— Ki kell tépni a dudváit, S 
máris rendben van minden.

— Hiszen ezt mi is meg tudjuk 
csinálni! —- rikkantotta el magát 
egy sárgavarkócsos leányka.

Hallgattak egy kicsit, gondol
koztak. Suttogás is támadt közöt
tük, a fejek összehajoltak, mint 
amikor széltől hullámzik a vetés. 
Aztán egy nagyocska legény szó
lalt meg:

— Ne csak tudjuk, hanem csi
náljuk is meg.

Neki is láttak hamarosan s a 
sok fürge apró kéz villámgyorsan, 
szinte napok alatt megtisztította a 
falu termőföldjét. Valósággal mo
hácsi vész volt ez mindenféle 
dudvának.

fogház és péns&irság 
I a vasúvá kogesk 
i reagálóinak

BUKAREST. — A CFR vezér 
pzgatósága, mig egyrészt mjn- 
tó megtesz, hogy a személy- és 
^forgalom zavartalan lebonyoli- 
■sát biztosítsa, másrészt erélye
st küzd egyes utasok rosszhisze. 
ásége, hanyagsága, sőt szándé- 

rongálása ellen, amelyet a 
ísuti szerelvényekben okoznak. 
A CFR vezérigazgatósága most 
dyes intézkedéssel kívánja meg
intetni ezt a tűrhetetlen állapo 
‘ és megóvni az intézmény gör- 
-löanyagát a további megrongá
ló!, a CFR intézményét pedig a 
■yos károsodástól. A vasút ve- 

kéri az uta- 
segítségére 
kártevők, a 
szemclyazo-

■yos károsodástól, 
-igazgatósága arra 
'■özönséget, legyen 
CFR közegeinek a 

todékos rongálok 
'■'ságának megállapításában. Azt 
■utast, akiről bebizonyosodik, 
17y kárt okozott a CFR-nek. 
r.csak az okozott kár napi crté- 
~ek megtérítésére kötelezik, ha- 

’> ezenkívül a kárösszeg kétsze
riek összegével is megbirsú- 

‘iák. A CFR szerelvényét meg
válókat ezenkívül átadják 
•ntetőbiróságoknak, amely — az 
ü súlyosságához mérten — 1— 
i'mapi fogházzal bünteti mer 
't.
Abban az esetben, ha a kárt- 
'tó tettes kilétét nem sikerülne 
tó!lapítani, vagy az utasok ezt 

1 ('gyént rejtegetnék, a kocsi 
:cs utasait kizárják az utazás 
és átadják a rendőrhatóság. 
a nyomozás lefolytatásáig 

"•'c a bűntett clkövc A,, 1;
-’itéséig.

Az uj, demokratikus magyar 
filmgyártás első produkciója vég
re hozzánk is eljutott. Türelmet
lenül vártuk, amióta hirét vettük, 
hogy forgalombakerült. S most, 
hogy láttuk, a mondottakhoz a 
következők kívánkoznak kiegészí
tésül : hosszú éveken át nélkülöz
tük azt az egészséges szellemű 
magyar filmtermelést, melynek 
,,A tanítónő" a sörnyitója.

Háromszöges históriák, bár jele
netek, hazug csercsznyevirágos, 
buzakalászos romantikák helyett 
szembenézhetünk a valóságos ma
gyar társadalommal. Csontig-vc- 
iőig hatolhatott a néző tekintete. 
Kendőzetlenül tárult fel a népnél: 
5 vámszedőinek világa, a mélybon 
feszülő erő mérkőzött a bűnös 
rákfenékkel. Nagy terület, nagy 
problémakör ez. „A tanítónő” 
gyártói igen helyesen ott fogták 
meg a kérdést, ahol évtizedes ba
jaink gyökereznek. 1905-ben, a 
vármegyei potentátok s a feudális 
:egyurak „fénykorában" játszódik 
le a cselekmény, melynek közép
pontjában a népért dolgozó t.rni- 
ónő szembekerül a község urai

val. A földesur és fullajtárjai 
.•ddig sem maradtak el a mozi
vásznakról, ezúttal azonban „el
bájoló" szerep helyett az került te
rítékre, ami a bőrük mögött van. 
Kiderült, mj húzódik meg a kö
zönséget esztendők során mérge
ző oondtalanság és fényűzés ár-

MŰVELŐDÉS
nyékában, mi okozta például a 
magyar néptömegek kivándorlását 
Amerikába. ( ,

Mint általában az első indulá
soknál tapasztalható, ez a film 
sem mentes a hibáktól. Legna
gyobb fogyatékossága — s ez ká
rosan befolyásolja az összhatást 
—, hogy az első részben patta
násig feszített ellentétek épitöszel- 
lemü megoldás helyett feloldód

Ezerarcú hős
A „Kicvi Stúdiók" uj filmjét 

játsza a kolozsvári Selcct-mozgó, 
az „Ezerarcú hőst". Az uj szovjet 
film a hitlerista elnyomók len
gyelországi barbárságait és a len
gyel nép ellenállását, szabadság
harcát vjszi vászonra. Golemba 
lengyel újságíró öngyilkossá lett 
barátjának, Koloszovszki festőnek 
nevét veszi fel a fogságból való 
megszökése után és' ezer formá
ban harco] a hitlerista megszállók 
ellen. Mint pap, német kereskedő, 
Gestapo főnök, vaskeresztes né
met katona gáncsolja a gyilkos 
pribékek szándékait és neve nem
csak a németek, de a szabadság
szerető lengyelek előtt is legen
dává válik. Mindenütt ott van, 
ahol segíteni kell honfitársain s 
aho] meg kell akadályozni n né
metek s/ándékait.

A végig izgalmas cselekmé
nyekben bővelkedő film veteké-

nak a tanítónő s az ifjú földesur 
boldog szerelmi találkozásában. 
István tekintetes ur hirtelen ráéb
red arra, hogy ő is a nép fia. 
Ennyi, semmi több. A sok felve
tett kérdés pedig válasz nélkül, 
a néző gondjaira marad. Komoly 
szépséghibája ez a különben jól 
megrendezett, jó szinészgárdával 
bemutatkozó filmnek.

(h. e.)

dik a legizgalmasabb 
filmekkel, de hősét s 
filme' az emeli magas 
ra, hogy a hős Csak 
igazán hőssé, .... -----
egész nép
Ezt a film mar.idéktalanuj telje
síti. Amit Látunk, az a lengyel 
nép közelmúltjának történelme is 
a felszabadulásig.

A bemutató előadásnak nagy 
sikere volt.

kalandos 
magát a 

színvonal- 
— ----- ugv válik
, ha cselcketíetci a:: 

törekvéseit fejezi k..

w
A SZAKTA\'ÁC..SI ZF.NF.ISKOI A 

junius vomluton driut.iti $ órai
kezdett -1 rendezi meg ebű 
vcr.cnyét .1 Szíktanác» nn-vternirbcn.
Szvb.id'.íf.-tcr u sz.ím akut. A ze>n;-.or.>-, 
lie--dii , ni.ip.í'dnek- akkordeon-
trin.z,ik növendékei mutatj ík be dóba- 
1-id.Cnk.at. A szüléket és érdckló léket n 
viz-.);.ib.tn(;ver'.enyrc lapunk utján is 
liivj.i az. iskola vezetősége.

FELHÍVÁS AZ IFJÚSÁGHOZ
A jólvégzett munka után nem 

elégedtek meg a dicséretekkel, ha
nem nekiültek s levelet Írtak 
egyenesen Moszkvába, a „Komszo- 
molszkája Pravda", az , ifjúság 
lapjának a szerkesztőségébe. A 
levélben pedig felhivás volt a 
Szovjetunió egész földműves ifjú
ságához, hogy kövessék a példá- 
julcat.

A szerkesztőségben örömmel fo
gadták a levelet s ki is nyomtat
ták azonnal. Pár napon belül a 
Szovjetunió minden szegletébe el
repítette a posta a petrilovkai 
fiatalok felhívását.

S a felhivásnak meg is lett a 
foganatja.

Az ifjúság mindenütt nekilátott 
a munkának s irtottál:, pusztítot
ták a dudvát. Ezer és tízezer kol
lektív gazdaság ifjúsága vágott 
neki a munkának s hogy csak egy 
példát mondjunk, a legutóbb, 
egyetlen napon százezer ifjú irtot
ta a dudvát egyedül Sztavropol 
környékén.

S hogy mennyire nem tréfa
dolog az, amit a fiatalság végez, 
írni elég ha idézzük az alábbi tu
dományos megállapításokat:

Egyetlen szál dudva gyökere 
•.eit<> 150 gram nedvességet szív 
n-tgáln, mig egy bumsz.ál gyö
kere mindössze 90 gramot. A szov
jet mezőgazdasági szaktudósok 
megállapítása szerint az cldudvá- 

odoft földön h< Idáronkint 100 
kil «grammal kevesebb bum és 200 
kilogrammal kevesebb árpa vagy 
ab terem.

A szovjet 
háború ja a <' 
’lgásZnti 
arnnvísé . 

más birodalom gabonatermelését.

gyemmkek verteién 
lildvn ellen teliét esti- 

számokat mcgközclitő 
-;,'el sz.aporitia a hátai



făvîraTban üdv©z®l’e
Dîmsâs’GV minisztereL^sköt

a Bo’siár—Román Társaság 
és s Román Kommunista PártAa ssigoru itetetet

Balázs P^í
Jumus 21-én hirdetnék ítéltet

ügyvédi kamara dékánja és Ka- 
halié Tudósé ügyvéd jelent meg. 
A vád ismertetése után _ Plr 
ügj’ész mondta el a vádbeszédet, 
melyben szigorú ítéletet kert es 
anyagi kártérítést az özvegy és 
árvája részére. A tárgyaláson M 
törvényszék tanácsa úgy t.ontoA, 
hogy ítéletet junius 21-cn fog 
hirdetni.

BUKAREST. — Az ilfovi tőr- 
vényszék tanácsa á szerdai na
pon foglalkozott Balázs Pál gyil
kosainak bűnügyével. A vádlot
tak: Lázár János, Bencze Rezső, 
András Mihály., Mihályi István, 
Gyalul, Török Mihály, Fazakas 
Imre, Ferencz József, Márton Ist
ván, Demeter István és Gábos Já
nos a tárgyaláson nem voltak je
len, mert jelenleg a székelyud-

í 
varhelyi fogházban vannak. A 
tárgyaláson hatalmas érdeklődő 
tömeg jelent meg. Ott volt a meg
gyilkolt özvegye és árvája. A 
hallgatóság soraiban jelen volt 
Kurkó Gyárfás országos elnök és 
Czikó Nándor képviselő. A vád
lottak védelmét Gruia Paunescu 
fővárosi ügyvéd látta el, mig az 
özvegy képviseletében 
vescu BalacGdnu, a

BUKAREST. — A bolgár nőp fiát, 
Dimitrovot, Bulgária miniszterelnököt, a 
Bolgár (kommunista) Nlunkáspárt elr.ö- 
két^ój-ik születésnapja alkalmából me
leghangú üdvözlő táviratban üdvözölte 
a = Rom ín Kommunista Párt Központi 
Bizottsága.

Hasonló meleghangú táviratot küldött

Dimhror miniszterelnöknek .a Romája 
Bolgár Társaság is.

GROZA. TÁVIRATBAN tD. 
VÖZÖLTE DIMITROVOT

BUKAREST. (— (A Román Rádió 
este io órai jelentése.) Groza.Péter ml- 
nisztcrclnök szívélyes hangú táviritbaa 
üdvözölte Dimitrov bolgár miniszterei, 
nőkor 6j-ik születésnapja alkalmából.

Paraschi- 
bukaresti

Fra,ncs,a&fS!g>ă^btm tovább tart

küzdeimíáket az üzemekbe
iratban tiltakozott a görög minisz
terelnöknél Kuszidisz elitélése el" 
len.

a

« szerdán £?Oí©r 5501 maféer hadi- 
ícáös'j Híazott fii itoiozsîâroa

KOLOZSVÁR. — Az éjszaka. fél 12 órakor 51 kocsiból álló Sze. 
relvénnyel 1501 hadifogoly érkezett a kolozsvári pályaudvarra. A 
hadifoglyok túlnyomó részben Kisenev, Sztálinov, Dorbász, Noviszák 
környékérői jöttek. Valamennyien jóltápláltak és egészségesek. El. 
mondották, hogy utjtk mindvégig zavártalan és kényelmes volt A 
szállítmányt egy szovjet alezredes kiséri. és orvoskapitány ÎȘ utazik 
vele. A hadifoglyok Kolozsvárról Debrecen felé folytatták útjukat.

PÁRIS. — A szovjet hirszolgálat be
számol arról, hogy miután a francia 

. vasúti munkások sztrájkja befejeződött, 
az utóbbi napokban újabb tárgyalások 
voltak a kormány, a szakszervezetek 
képviselői és a munkaadók között. Ezek 
a megbeszélések - a fizetések felülvizsgá
lására és elsősorban a termelési jutal
makra vonatkoztak.

Daniel Mayer munkaügyi miniszter a 
napokban mondott rádióbeszédében be
jelentette a kormány ezzel kapcsolatos 
elhatározását. Mint mondotta, „nem lehet 
egységes jutalmat rendszeresíteni. Ilyen 
jutalmakat csak a vállalatok, jobban 
mondva egyes vállalatcsoportok keretén 

s. belül lehet nyújtani és csak a munkaadók 
és munkások közötti megegyezés alap
ján."

Tollet és Lebrun szakszervezeti képvi- 1 
selők a kormánynak ezzel az elhatáro
zásával kapcsolatban kijelentették, hogy 
„az ígéretek ellenére nem történt meg a 
kötelező termelési jutalmak arányának a 
meghatározása. A kormány a munkaadók 
és a munkások közötti tárgyalásokra bíz
za a jutalmak meghatározását. Ez a dön
tés uj huza-vonák és nehézségek kocká
zatát foglalja magában." Megállapították, 
hogy „a helyzet valójában nem válto
zott s a munkások folytatni fogják 
delmükct az üzemekben." 
‘ Párisi újságíró körök szerint a 
mány elhatározása azt jelenti, hogy 
gyakorlatilag elutasítja a szakszerveze
teknek a termelési jutalmak fizetésére 
irányuló követeléseit s a munkaadókra 
bizza a kérdés megoldását. Megállapít
ják, hogy a kormánynak ez az elhatáro
zása bizonyára nem járul hozzá a fran
cia ‘ gazdasági helyzet feszültségének az 
enyhüléséhez. A párisi fémipari munká
sok, bányászok, banktisztviselők és ke
reskedelmi vállalati alkalmazottak kilá
tásba helyezett követelései uj viszályok ^T^ékíat

»;í? dó„ a!
Munkaszövetséghez csatlakozott Nemzeti 
Szakszervezeti Szövetség főtitkára kije
lentette, hogy a Szövetség határozata 
értelmében a banktisztviselők junius 
19-én, ma általános sztrájkot' kezdenek. 
A marseillei villamosvasnti munkások 
sztrájkja már egy hét óta tart.

A GÖRÖG MONARHO- 
FASISZTA CSAPATOK 
TÁMADÁSÁT VISSZA
VERTÉK A SZABAD
SÁGHARCOSOK

ATHÉN. — Görögországban a 
lappangó kormányválság mindin
kább nyilvánvalóvá válik. A Maxi- 
mosz-kormánynak a szabadság
harcosokkal szembeni tehetetlen
sége — mint francia sajtókörök
ben megjegyzik — a jelek szerint 
arra készteti az amerikaiakat, 
hogy a kormány átszervezését kí
vánják. A távozó miniszterek kö
zött emlegetik Zervaszt is, A gö
rög minisztertanács foglalkozott 
a kétszázmillió dolláros amerikai 
kölcsön tervezetével. A kölcsön 
feltételei még nem ismeretesek, 
de megállapítják, hogy a görög 
minisztériumokból amerikai szak
értők kerülnek, akik éberen ellen
őrzik minden dollár felhasználá
sát. A kormánycsapatok egyéb
ként .jelentős megerősítésük után 
az Olymposz hegység vidékén 
újabb támadásokat kezdtek, ame
lyek azonban megtörtek a szabad
ságharcosok ellenállásán.

A szovjet hírszolgálat tudósí
tója jelenti, hogy a görög katonai 
törvényszék halálra Ítélte Kuszi- 
tlis'/.l, a német megszállással 
szembeni ellenállási mozgalom 
egyik élharcosát, aki az utóbbi 
időben az EAM macedóniai és 
thráciíii bizottságában a kommu
nistákat képviselte. Haladó brit 
képviselők és politikai vezetők 
egy csoportja két nap előtt tav-

képes hetilap washingtoni értesü
lése szerint a külügyi hivatal a 
mult Hét végén értekezletre hívta 
össze a különböző magánszerve
zetek és egyházak képviselőit ab
ban a reményben, hogy ezek a 
Truman-elv híveiként térnek visz- 
sza közösségükbe. Ugyanez a he
tilap közli, hogy a külügyi hivatal 
sorozatos hasonló összejöveteleket 
tervez s ezekről kizárja a sajtó 
képviselőit.

Amerika dolgozói fokozol gya
nakvással nézik . Marshall tevé
kenységét s mind nagyobb vissz
hangot . kelt az a tény >Ș> hogy 
az európai demokráciák visszauta-

MARSHALL' NÉPSZERŰ
SÍTENI IGYEKSZIK A 
TRLMAN-ELVET

NEWYORK. — A TASS-ügy- 
nökség tudósítója ismerteti a 
„Daily Mirror“ cikkét, amely sze
rint Marshall külügyminiszter s a 
washingtoni külügyi hivatal más 
főtisztviselői megbeszéléseket tar
tottak a tömegekben befolyásos 
szervezetek képviselőivel. E meg
beszélések elsősorban arra irá
nyultak, hogy megnyerjék^a nép 

ellensúlyozzák Wallacs beszédeit. 
Az „Editor and Publischer1* c>tpü

Rákosi Mátyás az araerilai jegyzékről
BUDAPEST. — A moszkvai rá

dió beszámolt Rákosi Mátyás ma
gyar helyettes miniszterelnöknek 
azokról az állításokról szóló nyi
latkozatáról. amelyek a SzviTttlov 
altábornagyhoz intézett amerikai 

__ jegyzékben a magyar politikai 
''helyzettel foglalkoztak. Rákosi 

kor- Mátyás kijelentette, hogy a való
ságban nem az erők átcsopor
tosítása történt, hanem csak le
leplezték az összeesküvőket, kö
zöttük Nagy. Ferencet is. Az uj 
kormány megalakulása a pártok, 
köztük a kisgazda párt, egyhangú 
hozzájárulásává) ment végbe. ,

támogatását a Tru-an^lvhez és șttjâk'a bármién köntöto £.
lentkezö dollárdiplomácia impe
rialista törekvéseit.

kiiz-

a kiküldötteit a nemzeti munka
értekezleten, amelyen a szakszer
vezetek és a munkaadók képviselői 
találkoznak.

Londoni jelentés szerint a Né
metország angol megszállási öve
zetében lévő Hannowerben és 
Braunschvzeigben ez élelmezési 
helyzet miatt tiltakozó sztrájkok 
vannak.

A HOLLAND DEMOKRA
TIKUS KgZVÁLK.ő.ÉAY 
INDONÉZIAI BÉKÉT KÖ
VETEL

HÁGA. — . A szovjet távirati 
____ , iroda turősitója rámutat, hogy

A prágai nemzetközi újságíró- holland lapjelentések rzarint Indo- 
értekezlet befejezésekor a magyar ■ néziában a helyzet továbbra is fe- 
küldöttség emlékiratot adott át a ...... .. 1 " ’ -*"■ ’'
más országokból érkezett újság

ismerteti a' magyarországi hely
zetet és leleplezi a hamis hirek 
terjesztőit.

OLASZ--JUGOSZLÁV KE
RESKEDELMI MEGEGYE
ZÉS

RöMA. — Sforza olasz külügy
miniszter kihallgatáson fogadta 
a Jugoszláviában tárgyaló gazda
sági küldöttség vezetőjét, aki be
számolt a belgrádi tárgyalások 
eredményéről. Az olasz—jugo
szláv kereskedelmi egyezményt 
Belgrádban már ratifikálták. A 
két kormány most azon fáradozik, 
hogy lehetővé tegye a közvetlen 
tárgyalásokat az olasz és a jugo
szláv cégek között.

BURMA FÜGGETLEN 
KÖZTÁRSASÁG ■

LONDON. — A burmai. alko,t- 
mányozó nemzetgyűlés határoza
tot fogadott el, amely kikiáltja a 
szuverén és független burmai köz
társaságot. Burma rövidesen meg
beszéléseket kezd az angol kor
mánnyal a hatalom átadásáról.

SZTRÁJKOK BELGIUM
BAN ÉS NÉMETORSZÁG 
ANGOL MEGSZÁLLÁSI 
ÖVEZETÉBEN

BRÜSSZEL. — Rádiójelcntés 
szerint Liogeben általános sztrájk 
van. A mozgalom a fémipari üze
mekben kezdődött s gyorsan ter
jedt a többi munkaterületen. A 
iiegei szénbányászok szintén abba
hagyták a munkát. Újabb jelenté
sek szerint a postatiszlviselők és a 
Iiegei és környéki tanítónők szin
tén csatlakoztak a sztrájkhoz. A 
francia határon lévő Charlcroibíin 
a gépész-, építő- és malommunká
sok bekapcsolódtak a fémipari 
munkások szerda óta tartó 
sztrájkjába. A sztrájk célja az, 
hogy támogassa a munkásoknak

szült.'A holland csapatok az utób
bi napokban' a kslettatávisi Se- 
maraiig környékén háromszor 
megütköztek az indonéz köztársa
sági erőkkel. . Indonéz részről Uj 
csapatösszevonásokat ’ hajtanak 
végre. Sudirman tábornok, az in
donéz nemzeti hadsereg főparancs
noka kiáltványt intézett a kato
nákhoz- és a tisztekhez, felszólítva 
őket, éberen és bátran védelmez
zék a köztársaság szabadságát és 
függetlenségét.

A holland csapatok délcelebeszi 
véres rémuralmáról szóló holland 
sa.jtótudósitásokat is ismerteti _ a 
szovjet hírszolgálat. Ezek szerint 
a hollandok 19-16 decembere és 
19-17 februárja között közel 40.000 
békés délcelebeszi lakost, gyilkol
tak meg. A nemrég Indonéziába 
érkezett Polar holland képviselő 
megerősítette ezeket a híreket. A 
„llel Frievolk" cimü holland lap 
rámutat, hogy a holland csapatok 
vérengzése emlékeztet a németek 
hollandiai viselkedésére.

Az „ANP“ hírügynökség batá- 
víai jelentése szerint az indonéz 
köztársaság területén folytatódik 
a tizenkét jelentős politikai párt 
fúziója. Ezek a pártok' .,Kesatuan 
Tékán Páriái" név alatt törömül- 
nek. Az uj szervezet mindenben 
fenntartja a köztársasági kor
mány legutóbbi, jegyzékében fog
lalt követeléseket és állást Taglal 
a köztársaság egységének a meg
erősítése mellett.

A hollard demokratikus közvé
lemény követeli, hogy a kormány 
haladéktalanul folytassa a tárgya
lásokat az indonéz kormánnyal a 
hadműveletek azonnali megszün
tetése érdekében c." csökkentsék 
az Indonéziában lévő holland csa
patok létszámát. A mozgalom!):’.c. 
l:ct .nagy párt, a holland munkás 
párt és a kommunista párt mel
lett részf.vcsz az „Einhckl van 
Centrale" szal-mzcrvczct, valamint 
a haladó szellemű nőszervezetek <r 
az ifjúsági szervezetek.

VizsoáloM Miliőd 
giranta! szabadlábra

helyezése ügyében
BUKAREST. — (A bukaresti rádió 

esti to órai jelentése.) A képviselőház 
szerda délutáni ülésén a kormányhoz in
tézett kérdések és közlések során Czikó 
Lőrinc, a MNSz biharmegyei képvise
lőié közölte a hadügyminiszterrel, hogy 
a biharmegyei Gyanta község fasiszta 
gyilkosát, liridea hadnagyot, aki 1944 
őszen közel ötven ártatlan lakost, köz
tük öregeket, asszonyokat és gyermeke
ket végeztetett ki, noha pár héttel ez
előtt letartóztattak, érthetetlen módon 
minden tárgyalás nélkül ismét szabad
lábra helyezték. Kérte a hadügyminisz
tert, hogy a fasiszta tömcggyilkos Bridca 
hadnagy ügyében indítson vizsgálatot.

A f............  ~ .............felszólalásra Damaceanu hadügyi

államtitkár válaszolt s megígérte, hogy 
a kért vizsgálatot haladéktalanul elren
deli. '

Napirend során a képviselőhöz az uj 
színházi és művészeti törvényt. vette tát. 
gyalás alá. A részletes vita előtt a KoV) 
munista Párt, az Ekésfront, az Ant<^ 
Alexandrescu-féle Nemzeti Parasztpárt, 
Nemzeti Néppárt és a Magyar Népi 
Szövetség szónokai az uj törvény de
mokratikus szellemét méltatva, előre be
jelentették, hogy azt hajlandók megsza
vazni. Ezután a kepviselőház a 250 sza
kaszos uj színházi törvény első 31 sza
kaszát szavazta meg. A többi szakasz 
megszavazására a ma délutáni ülésen 
kerül sor.

felvirágzást hozA tisztogatás uf
a romániai magyarság életére

Balogh Edgár besxâmolâșfi BNSts egyik koloxsvárl 
taggyűlésén

a demokratikus fejlődésben lévő Romé- 
mában kormányzati alaptétel lett a ttl' 
jes nemzeti egyenjogúsítás. Ennek meg- 
valósítása azonban az ország népi de' 
mokráciájának kialakításában való mara
déktalan részvételt igényli, a magyar
ság szervezeteiben s politikai, gazdasági, 
kulturális intézményeiben a becsületes és 
tárgyilagos belső önvizsgálat lefolytatá
sát, és féheállitását az olyan vezetőknek 
ezeknek az intézményeknek az eléről, 
akik — a mult súlyától visszahúzódva — 
gátat akarnak emelni a népi tömegek 
szociális igényeinek és fejlődésének.

— Amint a kertész levágja, lenyesi tt 
élő ja kiszáradt, holt ágát — mondata 
az előadó' —, hogy ezzel biztosítsa a '( 
kiterebélyesedését, éppen úgy sziikitó-\ 
végrehajtani a tisztogatást a româniși 
magyarság életének minden vonalán.

— Csakis olyan személyeket tűrhetünk 
meg szervezeteink és intézményeink élen, 
akik biztosítják a magyar munkásság, 1 
dolgozó földmüvesség és a történél® 
fejlődést megértő értelmiség széles társa' 
dalmi felfejlődését — fejezte be a: 
előadó. .

Balogh Edgár előadása után Verői 
István dr. tanár, Tóth József szabóméi' 
tér és Tordainé munkásnő felszólalására 
adott válaszában biztosította a tag;®' 
lésen megjelenteket, hogy a MNSz az ön
vizsgálatot, tisztogatást és újjászervezést 
olyan eréllycl és alapossággal fogja ráf 
rchajtani, hogy mindez uj felvirágd-1 
hozzon a romániai magyarság életek

klőjárásjcíeníés:
Várható időjárás csütörtök <*'  

tig: Tovább gyengülő szél, felhő*  
idő, több helyen újból c.sö, eseti1’? 
zivatar, a hőmérséklet nyugat íf' 
1«I lassan emelkedik.

KOLOZSVÁR. — A Magyar Népi 
Szövetség I. kerületi kolozsvári szerve
zete szerdán délután fél 7 órakor tag
gyűlést tartott a Farkas-utca 7 szám 
alatti székházban. A gyűlést Früstök Ist
ván irodavezető nyitotta meg, aki — 
üdvözölve a megjelenteket — felkérte 
Balogh Edgárt, az országos végrehajró- 
lizottság tagiát, politikai beszámolójá
nak megtartására.

Feszült figyelem közben utalt Balogh 
Edgár arra, hegy Romániában jelentős 
belpolitikai fordulat következett be és 
az ország valóban nepi-detnokratikus erői 
elérkezettnek látják az időt, hogy a gaz
dasági megpróbáltatások, nehézségek és 
elemi csapások időszakában leszámolja
nak az éiősdi csoportosulásokkal, gaz
dasági kártevőkkel s a nép feltörekvé
sének minden ellenségével.

— A román demokratikus politikai 
nártok, élükön a Román Kommunista 
Párttal — mondotta Balogh Edgár —, 
olyan gazdasági törvényeket, olyan pénz
érték rögzítést, stabilizációt akarnak, ame-, 
lyek a széles népi tömegek: a legelhanya
goltabb munkásság, a szegény földművesek 
és a velük együtt nélkülöző haladó szel
lemű értelmiség gazdasági és szociális 
javát szolgálják, az inflációs és az or
szág gazdasági és politikai függetlenségét 
dolíárkölcsönért feláldozni hajlandó ál
demokrata politikával szemben.

Rámutatott az előadó a bel- és kül
politika szoros összefüggéseire és arra, 
hogy a nemzetközi imperializmus igyek
szik a lába alól kihúzott talajt és tá
maszpontokat visszaszerezni.

— Ebben a helyzetben múlhatatlanul 
szükséges megvizsgálni — folytatta Ba
logh Edgár —, hogy a romániai ma- 
gvarságnak nemzeti és népi jövője, sorsa 
biztosítása érdekében milyen magatartást 
kell tanúsítania. Annál is inkább, mert
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